

14. t. m. severonemški državni zbor s prestolnim govorom v katerem je posebno povdarjal, da bode njegova skrb zvezo in sporazumljenje z južno nemčijo varovati in pospeševati. Prusija tedaj vendar hoče Nemčijo zediniti.

Iz Francoske se pišejo zastran zadnjega uličnega nemira v Parizu te-le zanimive stvari: Pravi se, da je cesar Napoleon navlaš dal napraviti ta nemir, da so obšemani policisti delali barikade na ulicah in obropali orožnico in sicer vse samo zato, da bi se na ta način lože rešil parlamentarnega ministerstva, katero mu je bilo zlo napoti in dalje zato, da bi spet postal bolj popularen pri posestnikih, in tako stal kot rešitelj ljudstva pred celim svetom. Ob enem je hotel vabiti nezadovoljneže na ulični boj, da bi jih tako lože pograbil in odstranil; tako si je spet nekoliko vtrdil prestol, kateri se je že zlo majal. S tem še vendar ni stvar končana, ker v parlamentu še zmirom sedijo možje katerih poguma s tim ni vničil in kateri so z vlado zlo nezadovoljni, kar je poslanec Ferry ministru Ollivier-u v parlamentu očitno rekel in da zamore samo prava svoboda spet vse poravnati ne pa hinavska, katero vlada daje. Da Napoleon takih besed ni rad čul, ki so bile izrečene pred celim svetom, ni treba praviti in če bi bil mogel, bi Ferry-ja gotovo precej poslal v Kayeno. Zarota proti življenju Napoleona je tudi samo izmišljena. Pa zadnja zarota cesarja Napoleona je spet korak dalje do konca cesarske vlade ne samo na Francoskem, temuč za vsako državo, ktera ne da prave svobode ljudstvu.

Dalje se piše iz Pariza, da se minister zunanjih zadev grof Daru zdaj mnogokrat in prav dolgo pogovarja z ruskim poslancom Stakelberg-om, in tudi cesar sam se je z njim 14. t. m. dolgo pogovarjal, kar pruskim državnikom zlo po glavi hodi.

V Španiji so privrženci Don Karlos-a spet začeli rogoviliti.

Turk je proti Rusiji izrekel, da ne bo napal Črnogore, čeravno je skupcil mnogo vojakov na njeno mejo. — Zakaj pa je tedaj to storil?

Novičar.

(Rusko ministerstvo uka) je sklenolo privabiti mlade avstrijske Slovane, posebno filologe, na ruske gimnazije za profesorje, ker jim tamo na novih gimnazijah profesorjev manjka, in je dalje odločilo, da se za izobraženje takih, vsako leto naj izda 25000 rubljev.

(Slovenski pismeni jezik, kakor si ga nemškutarji mislijo.) Nek prijatelj „Slov. Naroda“ piše v ta list iz dolnjega Štajarja tako-le: „Poslušal sem enkrat nekega odvetnika, znanega zagriženega nasprotnika slovenskega jezika, kako se je razgovarjal s kmetom, ki ga je prosil za hitrejo izpeljavo neke tožbe. Odvetnik je govoril: „Vi pavri mislite, da je tožati tako kakor krompir jesti, no si ne bote berehnovali, koliko cajta se nuca, pred ko se ena tožba avsfira; jaz moram najprej gegnarja tožiti, zastopite, zdaj spiše gerihht taksacengo — zastopite, pri taksacengi če se iz gegnarjem zglihava, napravima gerihhtlih vergljah, če ne, pride na urtel; mislite, da zdaj že imama denarje . . . o to se vi . . . o to se vi . . . irate, zdaj še le pride intabulirenga, abšacenga, feilbitenga; mislite, da že imama denarje? Ja morgen! Zdaj še mora biti likvidirenga pa majstbotfrtajlenga; pa še zna kdo rekurirati, če ne — ta cajt so še le denarji, če je erstejer kos plačati, če pa ne, je drugoč fajlbitenga.“ Kmetič je odvetnika debelo gledal, in kakor sem videl, je iz dolgega govora le to razumel, da bo moral še dosti krompirja pojesti, prej ko bo denar dobil. — Žalostno je res to, ali resnično.

(Ljubljana) ima zdaj po najnovejšem štenju 23.032 stanovnikov, tedaj 2285 več kakor leta 1857.

(Profesor in dvorni svetovalec dr. Ungar) sloveč natoroznanec je pretekli teden v Gradcu naglo umrl. Našli so ga namreč mrtvega v postelji. Ker je denarna ormara zraven postelje bila odprta in poleg nje vse krvavo, se je razglasilo, da je bil umorjen; sodnijska preiskava je vendar izrekla, da ni umorjen.

(G. kaplan Koprivnikar), ki se je pritožil pri viši deželni sodnji v Gradcu zastran prve rzsodbe, po kateri bi moral dva meseca v zapor, je od te sodnije obsojen na četiri mesece zapora.

(Dunajski stavci in pomočniki v tiskarnicah) so napravili „štrike“ t. j. so se odpovedali tako dolgo vsakega dela, dokler se jim ne bo zboljšala plača; vsled tega dunajski časniki skorej ne morejo izhajati. Vse to je že sad nove ere in bo še več enakega.

(V Trstu) se je osnovalo neko hvalevredno društvo, kterege naloga je, da hoče zdatno podpirati Dalmatince, ktere je v zadnjem boju doletela nesreča.

(Strašna nesreča.) V neki vasi blizo mesta Kremelice (Schrems) je izišel pred kratkim ogenj, ki je tako hitro pograbil vsa poslopja, da je vse zgorelo, kar je bilo v njih; hišni gospodar, njegova žena, njegov brat, dva sina, dve hčeri, jedna dekla in jeden hlapec, tedaj devet oseb je dosegla strašna smrt v ognju. Najžalostnejše pa je še to, da se pripoveduje, da je bil hram nalašč užgan od nekih potepuhov, katerim gospodar ni dovolil tamo prenočevati. — Kaj bi zaslužili taki potepuhi, če je to res?

(G. okrajnemu glavarju Vrtiču) je tudi srenja št. jurškega trga na Štajarskem poslala prav lepo zaupnico.

(Novi deželni poglavarji.) Pravi se, da je minister Giskra predložil te-le deželne poglavarje: Za Spodnjo-Avstrijsko državnega poslanca Czedik-a, kot za ravnatelja deželnega namestništva mesto sedajnega Weberja; za deželnega poglavarja v Zgornji-Avstrijski, dr. Gross-a; za Moravsko dr. Sturm-a, in za Štajarsko dr. Franka (Zdaj se spet čuje, da bode Gödel deželni poglavar v Štajarski); za Galicijo še celo ni nič odločeno in se bode še čakalo, dokler se ne bode napravila pogodba s Polaki, in če bi se to zgodilo, bo grof Potokki deželni poglavar v Galiciji, ker on se najbolj trudi napraviti spravo med Polaki in vlado.

Letni in živinski sejmi na spodnjem Štajarskem od 1. do 7. marca 1870.

Sejmi brez zvezdice so letni in kupčijski, z jedno zvezdico zaznamnani (*) so živinski, s zvezdicama (**) so pa letni in živinski.)

1. marca. Pri sv. Golu**; na Planini** v okraju Kozjem.
3. marca. v Vranskem**; v Oplotnici** v okraju konjickem pri filialni cerkvi sv. Barbore.
5. marca. v Vuzečicah** v okraju Marenbeškem.
7. marca. pri sv. Petru v okraju Kozjem (ta sejm je pri filialni cerkvi Maria na sveti gori.

Listnica vredništva.

G. P. J. pri Negovi Hvala za spis, obljubljeno bomo gotovo storili. — G. F. J. pri št. Lorenca v pušavi. Poslane snopiče smo prijeli, vse v redu, lepa hvala! — G. St. v Ormužu. Pismo smo izročili. Odgovora pa še nismo dobili.

Tržna cena pretekli teden.

	V Varaž-		V Mariboru		V Celju		V Ptuj	
	fl.	k.	fl.	š.	fl.	k.	fl.	š.
Pšenice vagan (drevenka)	4	20	4	55	5	—	4	20
Rži	2	75	2	85	3	35	2	80
Ječmena	2	70	0	00	3	60	0	—
Ovsa	1	85	2	10	2	50	2	—
Turčice (koruze) vagan	2	75	2	90	2	90	2	50
Ajde	2	60	2	80	2	80	2	20
Prosa	2	60	2	80	3	50	2	70
Krompirja	1	50	1	25	1	20	1	10
Govedine funt	—	19	—	25	—	24	—	25
Teletnine	—	22	—	26	—	24	—	26
Svinjetine črsteve funt	—	26	—	26	—	24	—	26
Drv 36" trdih seženj (Klafter)	10	—	10	50	9	—	12	—
" 18"	—	—	6	20	0	00	—	—
" 36" mehkih "	4	—	0	00	6	70	8	50
" 18"	—	—	0	00	—	—	—	—
Oglenja iz trdega lesa vagan	—	80	—	60	—	55	—	60
" mehkega "	—	50	—	50	—	50	—	50
Sena cent	2	10	1	90	1	40	2	—
Slame cent v šopah	1	40	1	30	0	85	1	10
" za steljo	1	10	0	90	0	65	—	70
Slanine (špeha) cent	38	—	27	00	40	—	28	—
Jajec četiri za	—	10	—	10	—	10	—	10

Cesarski zlat velja 5 fl. 84 kr. a. v.

Ažijo srebra 121.35.

Narodno drž. posojilo 71.80.

Loterijne srečke.

V Trstu 19. februarja 1870: **69 41 10 54 72**

Prihodno srečkanje je 5. ma ca 1870.